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Folklórny festival Východná 2023 

30. jún – 2. júl 2023 

Bratislava 2. júna 2023 – Na Folklórnom festivale Východná 2023 sú lákadlom nielen 

originálne celovečerné programy oslavujúce bohatú históriu slovenského folklóru, ale 

i víťazi celoštátnych súťaží, interaktívne a vzdelávacie programy pre deti a dospelých 

a ďalšie pestré podujatia v areáli amfiteátra a v obci Východná. 

 

Areál amfiteátra vo Východnej privíta prvých návštevníkov v piatok o 14. hodine a jeho brány 

sa zavrú v nedeľu po 16. hodine. Hlavným festivalovým dňom bude sobota, keď sa uskutočnia 

tri desiatky väčších či komornejších programov. V nedeľu bude festivalová atmosféra 

pokračovať v rodinnom duchu a tradičný galaprogram v amfiteátri nahradí vystúpenie 

detských kolektívov na Malej scéne, školy tanca a remesiel či rozprávkový automat.  

 

Tešiť sa môžete na pestrý program na Veľkej scéne, v celom areáli amfiteátra – na Malej 

scéne, v Etnodome, Humne, Košiariku, Pod Májkou, na Tancovisku – či na Farme 

Východná, v obecnom úrade alebo vo Východnianskej izbe. Chýbať nebude ani tradičný 

sprievod Východnou. 

 

Piatkovú programovú ponuku na Veľkej scéne začnú domáce kolektívy z Liptova v 

programe Z troch chotárov. Folklorista, tanečník, choreograf a kultúrno-osvetový pracovník 

Štefan Kocák je v prvom rade ČĽOVEK. Tak ho predstaví slávnostný program pri príležitosti 

jeho významného jubilea v podaní FS Vranovčan. Piatkový program na Veľkej scéne zakončí 

Poddukelský umelecký ľudový súbor (PUĽS) s hudobno-tanečnými pohľadmi do histórie cez 

tri obdobia a miesta nazvanými Rub a líce. 

 

V sobotu večer bude Veľká scéna patriť programu Jedna krajina, predstaveniu tých 

najlepších – víťazov celoštátnych postupových súťaží a prehliadok choreografií folklórnych 

súborov a zoskupení, ako aj víťazov súťaže tanečníkov v ľudovom tanci Šaffova ostroha. Pred 

samotnou mozaikou najlepších vám zaspieva ďalší jubilant – spevák horehronských 

ľudových piesní Ján Ambróz. Sobotný večer na Veľkej scéne vyvrcholí hudobno-tanečnou 

inscenáciou Miesto na zemi v podaní univerzitného FS Mladosť z Banskej Bystrice. 



 
Inscenácia je inšpirovaná dejinnými udalosťami a ich vplyvom na život Slovákov, ktorí sú zrazu 

rozdelení hranicami. 

 

Na Malej scéne v piatok oslávi sedemdesiatku rovesník festivalu Východná FS Vršatec 

pozdravom Spolu sme sa narodili, spolu to aj oslávime. V sobotu môžete okúsiť esenciu 

folklóru Košického kraja v podaní 13 kolektívov i jednotlivcov. Tešiť sa môžete aj na program 

ďalšieho jubilanta – FS Technik STU, ktorý zachytí prierez tvorbou súboru a uctí si jednotlivé 

generácie, ktoré sa v súbore za jeho pôsobenia vystriedali. Humor v obyčajach i vo všednom 

živote ľudí ukážu dedinské folklórne skupiny v programe Všelijaké huncútstva a žarty. 

Predstavenie Tance a iné problémy pomenujú Všetečníci. V nedeľu na poludnie bude Malá 

scéna patriť detským súborom v programe Z pokolenia na pokolenie. 

 

Etnodom ponúkne výstavu i prednášku o tradičnej ľudovej kultúre Záhoria či o ľudovom 

kronikárstve. Milovníkov dokumentárnych filmov iste zaujmú filmové projekcie Etnofilmu 

Čadca. V Humne bude pripravené tradičné bábkarstvo, školičky spevu a tanca či koncerty 

známych kapiel doplnené o rozhlasový program Folklórny festival Východná s Rádiom Regina. 

Na Tancovisku sa návštevníci budú môcť naučiť tance z Východnej, Veľkého Zálužia, Ždiaru, 

Čaklova, Horných Orešian, Branova, Pozdišoviec, Pohorelej a ďalších obcí. 

 

O piatkovú i sobotňajšiu nočnú zábavu sa postarajú zoskupenia Ondro a kamaráti, Muzička, 

Ľudová hudba Michala Pagáča, Muzika Milana Rendoša a Lomnické Čhave či skupiny 

Banda a Hrdza. 

 

Na Farme Východná sa bude nachádzať unikátna expozícia spontánneho umenia Stanica 

svet. Ide o prvé zachránené umelecké prostredie na Slovensku, ktoré vytvoril spontánny 

a originálny autor, rodák z obce Východná Martin Sabaka (1925 – 2016). 

 

Môžete sa tešiť aj na školu remesiel a jarmok remesiel ÚĽUV, tradičné liptovské halušky 

a liptovské droby. V Košiariku budú pripravené detské hry, dielničky a drevený kolotoč. 

Navštíviť môžete Východniansku izbu, ale aj výstavu Folklórny festival Východná 1953 – 2023 

v priestoroch obecného úradu. 

 

Folklórny festival Východná organizuje Národné osvetové centrum, štátna príspevková 

organizácia Ministerstva kultúry SR, ktorá podporuje rozvoj kultúrnych, osvetových 

a umeleckých aktivít v miestnych a regionálnych podmienkach. Spoluorganizátorom je obec 

Východná. 



 
Folklórny festival Východná je najstarším a najrozsiahlejším podujatím na Slovensku v oblasti 

tradičnej kultúry, folklóru a folklorizmu a vrcholnou prehliadkou folklórneho hnutia. 

 

Kompletný program Folklórneho festivalu Východná 2023 nájdete na internetovej stránke 

www.festivalvychodna.sk. 

 

Tím Folklórneho festivalu Východná 
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